

автор в р/д

ВСЕ СИЛЫ НА СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 г.
82 (4744)
ЧЕТВЕРГ,
10
ИЮЛЯ
1980 г.
Цена 2 коп.

ТРУЖЕНИКИ РАЙОНА!
ЗАГОТОВИМ В ПЕРИОД
МЕСЯЧНИКА 21 ТЫС.
ТОНН СЕНА, 20 ТЫС.
ТОНН СЕНАЖА И 4400
ТОНН ТРАВЯНОЙ МУКИ.

Механизатору совхоза „Уньгинский“ Федору Федоровичу ГААНУ

Началась горячая пора сенокоса. У центральной конторы взметнулся ввысь флаг трудовой славы, поднятый в честь Вашего звена. Огромный опыт работы, исключительное трудолюбие, умелое использование всех технических средств и, главное, дружный, спаянный коллектив определили начало успешной работы. По 52 тонны сена скирдует Ваше звено за день работы. И это не предел. С каждым погожим днем ежесуточная выработка становится больше.

Поздравляем Ваш коллектив с хорошими трудовыми показателями. Желаем крепкого здоровья и дальнейшей успешной работы.

РК КПСС, ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА, РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА, РК ВЛКСМ.

Более 300 килограммов

Четырнадцать доярок совхоза «Мунгатский» получили в июле от каждой фуражной коровы более трехсот килограммов молока при плане 250. Среди них лидер социалистического соревнования Е. Н. Годовалова, надоившая по 351 кг, Э. А. Кар-

ташова, В. Ф. Качалова, И. В. Смердина — соответственно по 349, 334, 330 кг молока от коровы.

П. РОДИОНОВ,
председатель рабочего комитета совхоза «Мунгатский».

ДНЕВНИК ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

В первой колонке показан процент выполнения задания и заготовки сена, во второй — сенажа, в третьей — травяной муки (в процентах к заданию):

Кемеровское ОПХ	23	—	5
«Мельковский»	22,5	—	1,2
«Скарюпинский»	22	—	3
«Тарадановский»	14,1	2,3	19,3
«Банновский»	12,2	—	18,4
«Уньгинский»	11,2	—	20,6
«Каменский»	9,7	—	14,3
«Барачатский»	9,2	0,5	13,1
«Борисовский»	9	11,6	21,3
«Арсеновский»	8,2	9	—
«Крапивинский»	8	—	—
«Плотниковский»	1,2	26,2	8

По району 11,6 9,3 16,1

Высоких темпов на заготовке сена добились коллективы Кемеровского ОПХ и совхоза «Мельковский». Они правильно используют технику, организовали внимательное отношение к людям, создали для всех тружеников, занятых на заготовке кормов, нормальные культурно-бытовые условия. Хорошо организована заготовка сена в совхозе «Скарюпинский». Здесь, как и в прошлом году, все механизаторы работают высокопроизводительно, почти в два раза перевыполняют задание. Но однако не все руководители и специалисты хозяйства стремятся правильно использовать лучшее время и все возможности для заготовки витаминного корма. Очень плохо ведется заготовка сена в совхозе «Плотниковский». Здесь план выполнен менее, чем на полтора процента. Плохо организована эта работа в совхозах «Арсеновский», «Мунгатский» и «Крапивинский».

Мало внимания уделяется в хозяйствах района заготовке качественного сенажа. В ряде хозяйств нарушается техноло-

гия, неправильно используются резервные возможности, которые имеются в каждом хозяйстве. Только поэтому, из 13 хозяйств шесть готовят сенаж. Высоких показателей в этой работе добивается коллектив механизаторов совхоза «Мунгатский». А такие совхозы, как «Банновский», «Крапивинский», «Каменский», «Мельковский», «Скарюпинский» не заложили пока ни одной тонны. Все это говорит о том, что руководители не проявляли должную заботу о создании прочной кормовой базы и закладке качественного сенажа.

Не все нормально организовано и на заготовке витаминного корма. Если совхозы «Мунгатский», «Уньгинский», «Борисовский» выполнили задание соответственно на 28,1, 20,6, 21,3 проц, то такие хозяйства, как «Мельковский», «Скарюпинский», Кемеровское ОПХ только приступили к организации заготовки этого ценного корма. Сейчас нужно использовать все возможности для того, чтобы создать запас витаминного корма и обеспечить животноводство района всеми видами кормов.

Идет в области и в районе ударный месячник по созданию прочной кормовой базы для животноводства. Партийные организации, специалисты хозяйств должны уделить особое внимание тому, чтобы каждое звено работало ежедневно высокопроизводительно и выполняло не менее двух норм на заготовке сена, сенажа и травяной муки. Только таким образом мы сможем успешно выполнить решение обкома КПСС и районного комитета партии.

ЖИВОТНОВОДСТВУ — ПРОЧНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

ПРИЛОЖИТЬ ВСЕ УСИЛИЯ

Перед полеводцами совхоза «Банновский» стоят большие задачи. К предстоящей зимовке скота необходимо заготовить 3000 т сена, такое же количество сенажа и 1000 т травяной муки. Реальны ли эти расчеты, что сделано и делается для их выполнения?

— На полях хозяйства, — говорит главный агроном совхоза В. И. Троц, — посеяно 974 га многолетних трав. Мы планируем получить по 24 ц зеленой массы с гектара. По 6 ц с гектара должны дать естественные травы, которых у нас 2300 га. На каждой ферме организовано звено по заготовке кормов. Звеньевыми назначены люди, которые работают на стогах. Это механизаторы с большим опытом работы, знающие свое дело. От них в большой мере зависит сохранится сено в стогу или нет. Перед началом зеленой жатки во всех звеньях были проведены рабочие собрания, на которых присутствовали главные специалисты хозяйства. До всех механизаторов доведены объемные задания по заготовке кормов и поставлена задача сделать июль месяцем ударной работы.

Как и в прошлом году лидерами на метке сена сразу же стали механизаторы третьей фермы. Пример в работе здесь подает сам звеньевой Юрий Александрович Орлов. На восьмое июля в хозяйстве было заготовлено 310 т сена. Из них 125 т заскирдовало звено Ю. А. Орлова.

На заготовке сенажа будут

заняты три переоборудованных зерновых комбайна, два силосных, четыре трактора с тележками и четыре автомашины. Две жатки косят на свал. Сенажные ямы подготовлены для закладки зеленой массы.

Для приготовления травяной муки запущена в действие спаренная установка АВМ-0,65. Здесь работают в две смены четыре звена. На сушилке вывешен экран социалистического соревнования, где отмечается ежедневная выработка механизаторов. Лучшим, по-прежнему, остается звено П. Е. Култаева. На их счету 190 т ценного корма. В ближайшие дни для работы АВМ будут посеяны 100 га однолетних трав последнего срока зеленого конвейера. В это же время будут посеяны у всех выгонов животных по 30 га однолетних трав.

С 12—14 июля перед кормозаготовителями начнет свои выступления банновская агитбригада. Но свой первый концерт они дадут в день животноводов. Сейчас идут завершающие репетиции, — говорит секретарь парткома М. Н. Теркин. — На каждой ферме организовано приготовление горячих обедов. За каждым звеном закреплен человек, который подвозит питьевую воду, спички, папиросы, другие товары первой необходимости по заявкам механизаторов привозят повара. Работу звеньев контролируют члены парткома. А итоги подводятся по пятницам.

А. ЛЕЙБЕРТ.



Токарем-виртуозом называют на участке малой механизации Петра Адамовича Франка. Любой заказ он выполняет квалифицированно и с высокой гарантией надежности.
П. Зеленогорский.
Фото А. Васильева.

Благоустройство — ЗАБОТА ОБЩАЯ

7 июля на заседании исполкома Крапивинского поселкового Совета рассматривался вопрос «О мерах по усилению борьбы с сорными растениями». Обсуждению этого вопроса предшествовало заседание штаба по благоустройству. Члены штаба распределили поселок на участки и прошли по ним. Почти везде наблюдается одна картина: мусор, сорные растения. Среди предприятий и учреждений наиболее приятное впечатление оставляет контора дорожного ремонтно-строительного управления. Красивая, покрашенная в разные цвета металлическая ограда, клумбы с цветами, специально выстроенное помещение для курения, зеленые насаждения — все это отмечается аккуратностью, ухоженностью. На территории, прилегающей к конторе, скошена сорная растительность. М. И. Мустаев неплохо отозвался также о работе по благоустройству, проведенной коллективом молзавода. Эти два предприятия и составили приятное исключение.

Контора совхоза «Крапивинский». Внешняя сторона выглядит хорошо, но в садике все заросло сорняками. Во дворах больницы, аптеки, комбината бытового обслуживания, комбината коммунальных предприятий, детского сада, детской консультации, многих других учреждений и предприятий — также обилие сорной растительности. Неприглядная картина: кучи мусора, лужи, сорняки — наблюдается около гаражей сельскохозяйственного управления, Госбанка, лесозавода. По улицам, вдоль кюветов, заборов — лопухи и бурьян. На улице Кирова много старого хвороста, оставшегося с того времени, когда электрики делали обрезку деревьев. Кроме того, жители часто готовят срубы прямо на улице, засоряют территорию щепой, мусором. ПМК-1175 во время сдачи шестнадцатиквартирного дома № 18 обязалось благоустроить прилегающую территорию, однако работы еще не начаты.

На заседании исполкома поселкового Совета было отмечено, что плохо работает домоуправ. Большим упущением комбината коммунальных предприятий является то, что он не принимает на работу дворника, который бы следил за порядком на площади имени Васильева и прилегающей территории.

Исполком Крапивинского поселкового Совета обязал председателей уличных комитетов организовать население на уничтожение сорной растительности на своих участках и прилегающей части улицы. Руководителям предприятий надлежит направить свои коллективы на работу по благоустройству территории. Повторный рейд членов штаба намечен на 11 июля.

А. БЕЛОКУРОВ,

НАРОДНОМУ КОНТРОЛЮ — ПАРТИЙНУЮ ЗАБОТУ

С партийно-хозяйственного актива

Состоялось собрание актива районной партийной организации, на котором были рассмотрены задачи партийных организаций и органов народного контроля по выполнению постановлений ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему улучшению работы органов народного контроля и усилению партийного руководства ими в связи с принятием Закона о народном контроле в СССР». С докладом выступил первый секретарь райкома партии Ю. И. Федяев.

— В нашей стране, — сказал докладчик, — все шире развигывается социалистическое соревнование за достойную встречу очередного XXVI съезда КПСС. Вместе со всем советским народом труженики нашего района, воодушевленные решениями июньского (1980 г.) Пленума ЦК КПСС, под руководством районной партийной организации готовятся встретить эту знаменательную дату новыми трудовыми успехами, которые потребуют от всех нас дальнейшего усиления организаторской и массово-политической работы, развития трудовой активности масс, повышения организованности и дисциплины, персональной ответственности каждого за порученное дело.

В решении этих задач ответственная роль принадлежит и органам народного контроля.

Первичные партийные организации нашего района стали глубже вникать в деятельность групп и постов народного контроля, больше оказывать им помощь, развивают их активность, инициативу и самостоятельность. В большинстве случаев народными контролерами избраны передовики производства, наиболее авторитетные, требовательные и принципиальные люди.

Так, из 906 членов народного контроля 313 являются членами партии, более 90 процентов председателей групп народного контроля совхозов, предприятий, строительных организаций района являются коммунистами, и они избраны членами парткомов и бюро, 298 человек — депутаты сельских и поселковых Советов народных депутатов. Возросло в составе народных контролеров количество комсомольцев, женщин.

В настоящее время практически при каждом предприятии, организации, учреждении, сельском и поселковом Советах созданы и действуют группы и посты народного контроля.

Партийный комитет совхоза «Кривинский», например, внимание народных контролеров сосредотачивает на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств каждым производственным подразделением, своевременное выполнение собственных решений и вышестоящих партийных органов, на борьбу с проявлениями бесхозяйственности, расточительства, за экономию топливной энергии, регулярно заслушивает отчеты коммунистов о работе в группе и постах народного контроля. Здесь умело координируется деятельность всех звеньев контроля: профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций.

За последние два года группа народного контроля этого совхоза, которую возглавляет член парткома К. П. Бергевич, провела свыше 40 различных проверок, рейдов, смотров по качеству заготавливаемых кормов, зимнему содержанию скота, техническому уходу и использованию сельскохозяйственной техники и многим другим вопросам.

Заслуживает внимания работа группы народного контроля

при Банновском сельском Совете, которую возглавлял член КПСС К. Ф. Мальчинок.

Следует отметить, что наряду с хорошо работающими группами и постами есть еще немало таких, которые не проявляют необходимой инициативы, ведут себя пассивно, не всегда глубоко и всесторонне изучают и анализируют положение дел, слабо влияют на устранение имеющихся недостатков, не всегда в основе своей работы берут главные вопросы. Порой оценка работы народных контролеров дается по количеству заседаний или наложений денежных начетов. А партийные организации остаются безучастны к такому положению дел, мало оказывают им практической помощи.

Например, несколько лет тому назад группа народного контроля совхоза «Барачатский» отличалась своей активностью и боеспособностью. Народные контролеры принимали активное участие в рейдах, проверках, глубоко вникали в экономику производства, их положительный опыт освещался на страницах районной газеты и местного радиовещания. А теперь вот уже два года не слышно голоса дозорных (председатель коммунист т. Матихин).

Серьезные недостатки в работе групп и постов народного контроля имеются в партийной организации совхоза «Банновский» (секретарь парткома т. Теркин), молзавода (т. Смердина), Бычегорловской экспедиции (т. Мельникова), ПМК-1175 (т. Борисова). Здесь отсутствует четкое планирование работы групп, нет должного контакта с профсоюзными, комсомольскими и другими общественными организациями, народные контролеры редко участвуют в рейдах и проверках. В результате многие важные производственные участки не охватываются контролем.

Не внимательное отношение к предложениям групп и постов не только снижает их активность, но и наносит непоправимый ущерб. Приезду пример-группы народного контроля совхоза «Тарадановский» были вскрыты факты бесхозяйственности в содержании крупного рогатого скота, большого его падежа, однако партийный комитет, администрация совхоза по сигналам народных контролеров не приняли нужных мер, в результате чего хозяйству нанесен материальный ущерб на сумму более четырех тысяч рублей.

Нельзя признать нормальным, когда некоторые группы считают главной своей задачей только констатацию фактов, подавать сигналы о них. Это не ленинский подход к делу. Народный контролер — это, прежде всего, организатор. И основная его обязанность — своевременно предупредить о возможных проявлениях бесхозяйственности и нарушениях. Он должен уметь не только видеть недостатки, но и анализировать их, выявлять причины возникновения, квалифицированно, со знанием дела уметь выработать рекомендации по их устранению.

В связи с этим важное место в партийном руководстве занимает учеба народных контролеров. В районе организован один постоянно действующий семинар при районном комитете народного контроля, одиннадцать кустовых школ при партийных комитетах совхозов и два зональных постоянно действующих семинара.

Однако, как показала проверка, некоторые партийные комитеты совхозов и предприятий, строительных организаций недостаточно подготовили и организи-

ции учебы. Редко проводились занятия районного семинара.

Важным условием успешной работы районного комитета, групп и постов народного контроля является их широкая гласность. Однако в районе в этом плане имеются серьезные недостатки и упущения. Некоторые партийные комитеты, например, совхозов «Мунгатский», «Барачатский», партбюро районного узла связи, ПМК-1175 до сих пор не оформили стенды народного контроля, редко выпускают сатирические листки, «молнии». Не всегда доводят до сведения трудовых коллективов результаты проверок и рейдов.

По вине районного комитета народного контроля в 1979 году газета «Заветы Ленина» нерегулярно выпускала «Листок народного контроля». На ее страницах еще редко выступают партийные, советские и хозяйственные работники о деятельности органов народного контроля, недостаточно помещается материалов о работе сельских контролеров, не обобщается и не распространяется их опыт работы.

За последние два года группа народного контроля при исполкоме Барачатского сельского Совета стала практиковать совместные проверки групп народного контроля и постоянных комиссий сельского Совета народных депутатов по таким вопросам, как подготовка сельхозтехники к весенне-полевым работам, к заготовке грубых и сочных кормов и к уборке урожая, организация зимнего содержания животных.

Однако некоторые партийные комитеты и партбюро не придали должного значения этой прогрессивной форме работы групп народного контроля, в результате чего группы и посты работают беспланово, неэффективно и не всегда достигают цели. К ним относятся партийные организации совхозов «Банновский», «Уньгинский», Кемеровского ОПХ, ПМК-24 СН.

Не менее важное значение, а особенно в деле охраны социалистической собственности, борьбы с приписками и злоупотреблениями, имеют постоянные контакты районного комитета и групп народного контроля с административными органами.

Органы народного контроля должны глубже вникать в производство и его организацию, строго спрашивать с хозяйственных руководителей и специалистов не только за общий объем выпуска продукции, но и за выполнение производственных планов качества, показатели. Более половины совхозов ежегодно не выполняют плановые задания по заготовке и продаже государству зерна, мяса, молока.

За четыре года десятой пятилетки совхозы района недодали к плану 1557 тонн молока, 888 т мяса, 36960 т зерна. По результатам финансово-хозяйственной деятельности получены убытки более 10 млн. рублей. Аналогичная картина с выполнением плана сложилась и в текущем году. Полугодовой план 1980 году по сдаче государству молока выполнен всего лишь на 88,6 процента, мяса — на 75,0 процентов, что также ниже уровня 1979 года на эту дату.

Причина здесь не только и не столько в погодных условиях, а в том, что в некоторых совхозах малоэффективно используются земля, техника, органические и минеральные удобрения, не ведется надлежащей работы по повышению профессионального мастерства кадров, медленно внедряются в произ-

водство достижения науки, передовой практики, нередко принижено чувство ответственности руководителей и специалистов за порученный участок работы, кое-где процветает бесхозяйственность и безответственность в работе, низка дисциплина труда.

Проведенными проверками выявлены факты, когда техника после проведения сельскохозяйственных работ не доставляется на машинные дворы, хранится у квартир механизаторов, используется в личных целях. Имеется немало фактов, когда для решения личных вопросов десятки автомашин едут в п. Кривинский, Ленинск, Кузнецкий, Кемерово.

В 1979 году в районе пало 1800 голов крупного рогатого скота, 2930 голов свиней. Это значительно больше, чем в 1978 году. Еще хуже обстоит дело с сохранностью поголовья в текущем году. Только за шесть месяцев 1980 года в районе пало 1088 голов крупного рогатого скота, 410 голов свиней, в том числе в совхозах «Борисовский» — 177 голов КРС, «Тарадановский» — 131, «Уньгинский» — 168 голов или 4,4 процента к обороту стада. А за четыре года десятой пятилетки совхозы района потеряли только от падежа скота свыше 500 тыс. рублей.

Нужно взять под неослабный контроль выполнение всеми совхозами мероприятий на 1980 год по увеличению производства и улучшению качества кормов, контролировать работу мелiorативных систем и поливной техники, состояние и уход за корнеплодами, хранение минеральных удобрений, горючесмазочных материалов. Особое внимание обратить на качество молока.

Важнейшим направлением работы органов народного контроля должно стать повсеместное распространение опыта работников: «Работать без отстающих». К сожалению, в работе он до сих пор не находит широкого распространения, как в сельском хозяйстве, так и на промышленных предприятиях.

Партийным организациям, исполкомам сельских Советов народных депутатов, администрации и специалистам совхозов, группам народного контроля необходимо принять все меры к безусловному выполнению плана по продаже государству сельскохозяйственной продукции.

Выступивший в прениях по докладу председатель районного комитета народного контроля М. И. Дроков сказал о том, что хотя работа по контролю в районе проводится большая, обсуждение результатов в проверках, рейдах в коллективах и устранение выявленных недостатков ведется плохо. Народным контролерам следует усилить внимание к заготовке качественных кормов. Уборочная техника должна использоваться без простоев.

Важное место в обеспечении кормовой базы занимает выращивание корнеплодов — ценнейшего высококалорийного корма. По заданию засеяно 800 га. Хочется, чтобы руководители, специалисты не ослабили внимание к выращиванию этой культуры, как было в прошлом году в совхозе «Борисовский», когда 40 га корнеплодов погибло.

В этом году в совхозах района посажено 732 га картофеля. Но одно дело посадить, другое дело — вырастить, убрать урожай. В 1979 году совхоз «Мельковский» произвел посадку картофеля на площади 8 га и все забыл о его существовании, поля заросло бурьяном.

Первый секретарь райкома ВЛКСМ С. Г. Иткулов рассказал о работе «Комсомольского прожектора». В районе создано 78 штабов и постов «Комсомольского прожектора», объединяющих 320 человек. Они ведут борьбу с потерями времени, за экономию и бережливость, повышению эффективности сельскохозяйственного производства, созданию необходимых условий для высокопроизводительного труда молодежи.

В практику работы комсомольских организаций, штабов «Комсомольского прожектора» прочно вошли вопросы хранения, подготовки и технического состояния сельхозтехники, качественного проведения сельскохозяйственных работ, рационального использования земли, удобрений. Проектористы создали обстановку высокой требовательности и непримиримости к нарушителям трудовой дисциплины.

Воспитывая у школьников бережное отношение к социалистической собственности, народному добру, райком комсомола объявил операцию «Пионерские счетчики». В пионерских дружинах были созданы штабы, а в бригадах — посты бережливых, которые проводят рейды, принимают меры по экономии энергетических ресурсов.

Вместе с тем, существует еще немало проблем. Особое внимание следует обратить на создание необходимых условий труда, быта молодых рабочих. Комитеты комсомола, штабы «Комсомольского прожектора» слабо используют предоставленные им права. Как известно, в положении ФЭМК отражено, что администрация решает вопросы приема, увольнения, премирования молодых рабочих, охраны труда подростков с участием представителей комитета ВЛКСМ. А между тем, многие комитеты комсомола мирятся с тем, что эти вопросы решаются без их ведома и участия. Многие штабы «Комсомольского прожектора» проявляют «беззубость» к фактам нарушения закона об охране труда и здоровья подростков. Иные секретари сетуют на отсутствие у комитета комсомола или штаба «Комсомольского прожектора» прав, забывая о том, что есть специальные органы: прокуратура, комиссия по делам несовершеннолетних, органы народного контроля, которые по сигналам комсомольцев могли бы принять меры для пресечения недостатков.

В заключение С. Г. Иткулов отметил, что планирование рейдов не стало основой совместной работы районного штаба «Комсомольского прожектора» и районного комитета народного контроля. Решение этого вопроса позволило бы более рационально использовать силы, избегать дублирования проверок.

О том, что сделано, об опыте работы, о задачах, которые стоят перед группами народного контроля, говорили секретари партийных и комсомольских организаций, директора хозяйств, председатели головных групп народного контроля.



ЛЕТНИЕ МЕСЯЦЫ — ОТВЕТСТВЕННЫЙ ПЕРИОД В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

ПОКАЗАТЕЛИ

РАБОТЫ ЖИВОТНОВОДОВ

В первой колонке показан выход на 1 корову за 6 месяцев 1980 года, во второй — за аналогичный период прошлого года (в килограммах):

Совхоз «Банновский»	1424	-147
«Каменский»	1343	-97
«Кранивский»	1299	+59
«Барачатский»	1287	-51
«Уньгинский»	1266	-147
«Мельковский»	1201	+27
«Арсево-ский»	1198	-202
«Тарадановский»	1193	-57
«Плотниковский»	1116	+66
«Мунгатский»	1051	-176
«Борисовский»	950	-60
«Скарюпинский»	857	-88
«Звеньевые»	837	-295

УПРАВЛЯЮЩИЕ ФЕРМАМИ

Совхоз «Банновский»	Иванов И. В.	1313	-112
«Каменский»	Сорокин Н. А.	1298	+84
«Кранивский»	Сорокин Н. В.	1128	-330
«Барачатский»	Сорокин Н. В.	1266	-147
«Уньгинский»	Сорокин С. О.	1537	-27
«Мельковский»	Сорокин М. И.	1110	-106
«Арсево-ский»	Сорокин В. Г.	1051	-176
«Тарадановский»	Сорокин И. А.	986	-323
«Плотниковский»	Сорокин В. А.	810	-352
«Мунгатский»	Сорокин Р. Ф.	794	-206
«Борисовский»	Сорокин И. К.	1429	+260
«Звеньевые»	Сорокин П. Д.	1325	+92
«Скарюпинский»	Сорокин Н. С.	1130	-193

КЕМЕРОВСКОЕ ОПХ

Коробейников П. Н.	1462	+31
Коробейникова А.	1401	-390

БРИГАДИРЫ ДОИНЫХ ГУРТОВ

Совхоз «Банновский»	Морозов Е. А.	1313	-112
«Каменский»	Морозов П. Ф.	1298	+84
«Кранивский»	Морозов А. Н.	1234	-244
«Барачатский»	Морозова Е. А.	1137	-414
«Уньгинский»	Морозова Г. Г.	1035	-331
«Мельковский»	Морозов П. Е.	1370	-303
«Арсево-ский»	Морозов Е. Е.	1322	-75
«Тарадановский»	Морозов В. Н.	1209	-13
«Плотниковский»	Морозов Ф. Н.	1135	+202
«Мунгатский»	Морозов К. Н.	1052	-42
«Борисовский»	Морозов А. Н.	967	+24

СОВХОЗ «БОРИСОВСКИЙ»

Морозов П. Е.	1076	-193	
Морозов Н. П.	1048	+43	
Морозов С. Н.	976	+7	
Морозов В. Д.	861	-54	
Совхоз «Каменский»	Морозова О. И.	1266	-147
Совхоз «Кранивский»	Морозова В. Ф.	1551	+52
«Барачатский»	Морозова А. А.	1505	-152
«Уньгинский»	Морозова К. А.	1185	+113
«Мельковский»	Морозова А. К.	1194	-27
«Арсево-ский»	Морозова А. Т.	1014	-167

СОВХОЗ «МУНГАТСКИЙ»

Морозов М. Г.	887	+98	
Морозов В. И.	877	-112	
Морозов А. А.	738	+128	
Морозов П. С.	580	-277	
Совхоз «Тарадановский»	Морозов И. С.	1440	+126
«Плотниковский»	Морозов В. В.	1389	-124
«Мунгатский»	Морозов С. М.	1088	-220
«Борисовский»	Морозов А. А.	1058	-50
«Звеньевые»	Морозов А. В.	999	-27

СОВХОЗ «ПЛОТНИКОВСКИЙ»

Морозов М. Т.	1290	+147	
Морозов Я. Г.	1285	-159	
Совхоз «Мельковский»	Морозов П. Я.	1429	+260
«Арсево-ский»	Морозов С. С.	1325	+92
«Тарадановский»	Морозов С. Г.	1130	-193
«Плотниковский»	Морозов С. С.	1476	-251
«Мунгатский»	Морозов А. И.	1475	+12

МАСТЕРА МАШИННОГО ДОЕНИЯ

Совхоз «Банновский»	Морозова Е. М.	1592	-357
«Каменский»	Морозов З. П.	1526	-100
«Кранивский»	Морозов С. М.	1366	-15
«Барачатский»	Морозова А. В.	1365	-103
«Уньгинский»	Морозова В. А.	1347	-61
«Мельковский»	Морозов Ф. И.	1327	+17
«Арсево-ский»	Морозова А. И.	1307	-681
«Тарадановский»	Морозова Л. И.	1271	-220
«Плотниковский»	Морозова Л. В.	1253	-316
«Мунгатский»	Морозова Л. А.	1246	-381
«Борисовский»	Морозова В.	1221	-146
«Звеньевые»	Морозова В. П.	1216	-56
«Скарюпинский»	Морозова Р. И.	1203	-314

Зайкова Л. Н.	1164	+11
Чумакова Е. А.	1163	-280
Торосова Н. И.	1126	-291
Чумакова О. В.	1113	-356
Иванова Е. А.	1099	-522
Цыбина Н. В.	1086	-427
Иванова Н. П.	1067	-192
Ерофеева В. С.	1062	-512
Басильева В. А.	1053	-484
Худяшова Т. Л.	1042	-502
Селянин В. М.	1001	-395
Логина Е. А.	979	-326
Худяшова Т. В.	931	-406

СОВХОЗ «БАРАЧАТСКИЙ»

Горбунова Г. И.	1558
Буркова Н. Л.	1518
Раскатова З. И.	1443
Иванова Н. П.	1422
Селянина М. М.	1388
Голубина Л. В.	1373
Шалопникова Е. В.	1357
Буртасова М. П.	1342
Глухова В.	1293
Жаркова М. Е.	1243
Гаврилова А.	1237
Недосекин Р.	1235
Фофанова Р.	1225
Замудьнова Н. К.	1210
Сорокожердева М.	1206
Макаровец А. Е.	1224
Соха Т. А.	1206
Полунина В.	1190
Павленко З. П.	1184
Лайгер Р.	1137
Стряжкова Г. А.	1135
Новикова Е.	1115

СОВХОЗ «БОРИСОВСКИЙ»

Звеньевые	Данилова А. А.	1180	+65
Жаркова Т. А.	1050	-137	
Шефер М. И.	1030	+128	
Рыжкова В. Е.	943	+133	
Мажарова М. В.	895	-37	
Расева М. М.	868	-	
Шамина А. М.	862	-121	
Данилова Д. Ф.	833	-73	

ДОЯРКИ

Шмидт В. Н.	1231	-105
Тихонова Г. И.	1227	-152
Расказова В. Н.	1182	-34
Харитонова А. И.	1149	-95
Давыдова Е. М.	1124	-291
Кадонишкова В. Д.	1096	-110
Великина А. П.	1108	-
Харитонова В. П.	1038	-218
Харитонова Н. Д.	941	-
Якушева В. А.	699	-507

СОВХОЗ «КАМЕНСКИЙ»

Минина В. П.	1621	-94
Конева М. С.	1343	-194
Рупи М. К.	1325	-104
Стародубцева А.	1263	-162
Андреева М. А.	1180	-72
Лихачева Е. М.	1125	-356
Коваленко Р. В.	1117	-233
Семенова Г. В.	1073	-402
Иванничева Т. С.	1037	-206
Ложкина В. М.	1021	-

СОВХОЗ «КРАНИВСКИЙ»

Гришова Г. Т.	1778	-118
Макимова В. Р.	1764	-98
Зенкова М. А.	1710	-89
Иванова М. С.	1695	+76
Ерофеев Г. В.	1623	-156
Шмидт Л. С.	1622	+205
Иванничева А. С.	1611	+417
Бурцева В. М.	1598	-149
Шестакова А. Н.	1593	+167
Некрасова П. В.	1359	-152
Старжилова А. А.	1223	-290

СОВХОЗ «МУНГАТСКИЙ»

Игвачева Е. Ф.	936	-142
Салтымакова Г. В.	934	+104
Черяпкина Н. И.	919	+10
Смердина В. В.	881	-266
Болдова Г. В.	788	+247
Трофимова Г. Е.	757	-94
Ускова М.	740	-43
Черяпкина Л. Е.	593	-123
Карташова Э.	498	-274

СОВХОЗ «ТАРАДАНОВСКИЙ»

Звеньевые	Ануфриева Т. И.	1541	+270
Шестакова Е. В.	1494	-1	
Девяткина Е. Ф.	1429	+175	
Волохова Т. Д.	1293	-249	
Кулебакина Э. И.	1438	-205	
Мусатаева Г. Х.	1362	+209	
Совхоз «Плотниковский»	Лазарева Л. Ф.	1615	-113
Жеребцова А. М.	1425	-305	
Кузьмина А. Н.	1421	-86	
Беренд М. Б.	1421	-231	
Кригер М. Ф.	1319	-115	
Бугрова Н. П.	1294	+292	
Беренд М. М.	1276	-	
Евсеев А. И.	1262	-257	
Ходаковская Л. Н.	1183	-244	
Сухан М. Р.	1183	-178	
Шуба М. С.	1167	-147	
Сорокина Р. К.	1164	+288	
Загребельная В. П.	1138	-230	
Шрафова Ф. А.	1119	-928	

Плотникова А. Д.	1079	+219	
Гоненко Н. П.	1106	+234	
Дергачева Е. И.	1057	-114	
Черепанова И. Д.	920	-	
Совхоз «Мельковский»	Таракменко В. Е.	1645	+372
Петренко О. П.	1637	+257	
Углуфу В. Ф.	1614	-114	
Бауэр А. И.	1585	+186	
Эбель А. А.	1583	-407	
Углуфу Г. В.	1580	-276	
Максименко Л.	1539	+179	
Караваева Н.	1528	-	
Мазакова Е. М.	1525	+402	
Шабанова В. Н.	1504	+786	
Фольц М. А.	1482	-281	
Спицына В. М.	1474	-483	
Алексеева С. А.	1461	-277	
Сурсякова М. К.	1430	+246	
Евменова Л. И.	1419	-565	
Райц Е. И.	1411	+29	
Рябкова Н. А.	1394	+145	
Артамонова А.	1387	-	
Синкевич Г.	1381	-	
Шерина Е.	1381	-20	
Глотова Н. И.	1335	+314	
Разумная В. А.	1324	-17	
Еремьян С. Г.	1301	+330	
Деткова Н. Н.	1301	+133	
Краснобаева З. И.	1287	+257	
Семенова Н. С.	1286	+64	
Егорова Е. М.	1278	-240	
Чарухина А.	1137	-	
Зинева Г.	1124	-	
Толстихина А.	1124	-101	
Мазанова Т.	1117	-427	
Глотова М.	1076	-7	
Гольцова Т. И.	1056	-	
Зуева Э.	1053	-264	
Саргаева О.	1024	-234	
Голоумова К. Е.	1033	-779	
Беликова Ю.	995	-180	

КЕМЕРОВСКОЕ ОПХ

Жаркова М. И.	1684	+138
Дюлева Е. Н.	1672	-209
Демидова П. В.	1656	-149
Любушкина Н. А.	1592	-
Михеева А. И.	1589	-794
Казакова Н. Я.	1508	-
Абраменко В. П.	1489	-259
Токарева А. М.	1447	-
Урмаева Н. П.	1425	-313
Шевелева Е. В.	1397	-130
Гриценко З. М.	1330	-
Протасевич Г. П.	1317	-
Рядная А.	1278	-285
Семенова Е. А.	1275	-201

ТЕЛЯТНИЦЫ И СКОТНИКИ

Совхоз «Банновский»	Горбунова М. Ф.	697	-53
«Каменский»	Алексеева В. С.	667	-
«Кранивский»	Зайкова Е. М.	661	-3
«Барачатский»	Калетурина В. Е.	647	+221
«Уньгинский»	Михеева Р. С.	643	+60
«Мельковский»	Осипова В. В.	592	+128
«Арсево-ский»	Титова Л. И.	581	+148
«Тарадановский»	Ушакова А. Е.	549	+10
«Плотниковский»	Комиссарова Е. И.	538	+81
«Мунгатский»	Нахимова А. Н.	502	+40
«Борисовский»	Горбунов Н. Е.	317	-168
«Звеньевые»	Попов С.	317	-168
«Скарюпинский»	Беляков Н. П.	168	-257
«Кранивский»	Климов Е. С.	168	-257

СОВХОЗ «БОРИСОВСКИЙ»

Пермина Н. С.	702	
Норшукова	385	
Совхоз «Каменский»	Сивцова Г. Г.	769
«Кранивский»	Кляшева О. А.	766
«Барачатский»	Сосулякина В. П.	655
«Уньгинский»	Холодильникова А. А.	560
«Мельковский»	Губкина Н. В.	510
«Арсево-ский»	Иванова К. М.	498
«Тарадановский»	Терзицкий Ф. Д.	434
«Плотниковский»	Иванов Л. А.	412
«Мунгатский»	Иванничев Н. И.	407
«Борисовский»	Михайлова Д.	402
«Звеньевые»	Лихачев М. С.	399
«Скарюпинский»	Нешков А. С.	379
«Кранивский»	Ермаков А. В.	341
«Арсево-ский»	Кузнецов А. Н.	199

СОВХОЗ «КАМЕНСКИЙ»

Шалакова Т. В.	720	+220	
Трошкина Р. И.	717	+175	
Ермакова Е. М.	689	-	
Кострова А. Н.	628	-	
Солодова В. И.	585	-357	
Басильев П. С.	451	-	
Асеев Н. Е.	137	-388	
Совхоз «Мунгатский»	Потапенко З. Д.	565	-
«Борисовский»	Леденева М. А.	554	-
«Кранивский»	Чечан Е. Г.	515	-
«Уньгинский»	Кавалцова В. Н.	488	-
«Мельковский»	Надольникова Л. С.	449	-
«Арсево-ский»	Черданцева Л. С.	446	-
«Тарадановский»	Ащеуллова У. М.	439	-
«Плотниковский»	Климов М. Д.	405	-
«Мунгатский»	Ускова Н. П.	320	-

СОВХОЗ «КРАНИВСКИЙ»

Совхозы	«Каменский»	400	-20
«Скарюпинский»	395	+20	
«Плотниковский»	352	-57	
«Кранивский»	340	-44	
«Барачатский»	377	+42	
«Борисовский»	296	+51	

**К 40-ЛЕТИЮ ВОССТАНОВЛЕНИЯ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ
ЛИТОВСКАЯ ССР, ЛАТВИЙСКАЯ ССР,
ЭСТОНСКАЯ ССР**

Важной вехой в решении национального вопроса в нашей стране явилось восстановление Советской власти в Прибалтийских республиках и вхождение их в Союз ССР. Продолжавшаяся два десятилетия самоотверженная революционная борьба трудящихся Прибалтики, возглавляемая коммунистами, в 1940 году завершилась свержением буржуазно-фашистских режимов, созданием народных правительств, образованием Литовской, Латвийской и Эстонской Советских Социалистических республик.

За годы Советской власти в десятки раз возрос объем промышленного производства, поднялось их сельское хозяйство, расцвела культура. Индустриальное лицо республик определяют такие отрасли народного хозяйства, как машиностроительная, химическая и нефтехимическая промышленность, энергетика, электроника, приборостроение, легкая и пищевая промышленность, промышленность строительных материалов.

Согласно решениям, принятым XXV съездом КПСС, в Литве развернулось строительство нового объекта энергетики — Игналинской атомной электростанции. На огромной строительной площадке трудятся сотни высококвалифицированных специалистов, многие из которых прошли хорошую школу на сооружении других АЭС, в настоящее время введенных в строй действующих.

На стройке трудятся посланцы всех союзных республик.

На верхнем снимке (слева направо): бетонщик молдаван Г. Присакар, бригадир латыш А. Логинов, мастер украинка Л. Приходько, мастер из Грузии М. Хабиров, бригадир монтажников литовец В. Мачюлайтис, машинист башенного крана белоруска Т. Голанчук, бригадир сварщиков русский И. Зирянов.

Танцевальные коллективы художественной самодеятельности Прибалтийских республик подготовили программу, посвященную Московской Олимпиаде.

На втором снимке сверху (слева направо): И. Сирлака (г. Рига, ансамбль «Ачжубс»), Я. Эрглис (г. Валмиера, ансамбль «Гауя»), Т. Йоллер и В. Павелл (г. Таллин, ансамбль «Рандлане»), А. Станевичюте (г. Вильнюс, коллектив художественной самодеятельности строительного техникума).

В столице Эстонии — Таллине вступил в строй олимпийский парусный центр, который по общему признанию является одним из лучших в мире. За короткий срок в устье реки Пирита в Таллинском заливе, построены гавани, эллинги, яхт-клуб, пресс-центр, олимпийская деревня, гостиница и десятки вспомогательных помещений.

На третьем снимке сверху: олимпийский парусный центр.

Фото В. Лисицына.

(Фотохроника ТАСС).



**ПРОМЫШЛЕННОСТЬ —
СЕЛУ
СТАНОВИТСЯ
ПТИЦЕФАБРИКА
АВТОМАТОМ**

Пословица «Цыплят по осени считают» явно устарела для Рязанской птицефабрики — одной из самых молодых в Черноземье. Круглые сутки подсчитывают их счетчики-автоматы: мощность предприятия четыре с половиной миллиона бройлеров в год. А к концу года намечен рост еще на полтора миллиона.

Хотя и растет численность голосистого населения «птицеграда», сокращается обслуживающий персонал. Стараниями конструкторов, ученых, рабочих осуществляется программа комплексной автоматизации технологических процессов.

В цехе инкубации, например, вместо четырех дежурных операторов на вахте одна «электронная насадка». АСУ «Микроклимат» уже доказала свою эффективность: выход цыплят увеличен на пять процентов. Иными словами, за год можно дополнительно получить не менее ста тысяч бройлеров или 150 тонн высококачественного птичьего мяса.

Затем, естественно, надо было решить задачу автоматизации вспомогательных транспортных операций, поручить механизм работу по перемещению яиц в инкубаторы, передвижению цыплят по зонам выращивания и на переработку. Так роль «грузчиков» взяли на себя своеобразные роботы. По специальной программе они открывают дверцы клеточных батарей, стоящих ярусами, перемещают птицу по бесконечным транспортерным лентам. Без участия человеческих рук цыплята попадают теперь в нужную технологическую зону. Обслуживают это устройство всего три оператора — вместо двадцати рабочих и трех трактористов.

«Главный технический шеф» птицефабрики — Рязанский радиотехнический институт. Сейчас там «обкатывают» очередную АСУ. Она возьмет на себя контроль за состоянием всего технологического оборудования. ЭВМ проведут анализ сотен показателей, выдадут нужные рекомендации. В случае неисправности система даст сигнал дежурному механику, укажет характер повреждения, точное его местонахождение, подскажет, что предпринять. Такая АСУ обеспечит высокую надежность работы оборудования.

Перевод Рязанской птицефабрики на автоматический режим предусмотрен в договоре о творческом содружестве, который заключен между фабрикой, радиотехническим институтом и рядом промышленных предприятий областного центра.

А. ТРОФИМОВ,
корр. ТАСС

Рязань.

Редактор
В. И. КОРАБЛЕВ.

Столовой совхоза «Кранивинский» на постоянную работу требуется кассир.

Кранивинскому лесозаводу на постоянную работу требуются лесорубы, столяры, плотники, рабочие на пилораму.

ЗА ФАСАДОМ «СВОБОДНОГО МИРА»

ПОГРЯЗЛИ В КОРРУПЦИИ

Итальянцев трудно удивить каким-либо громким скандалом, связанным с финансовыми махинациями. До сих пор в стране не умолкли отголоски «дела Локхид». Перед судом предстали крупные предприниматели, политические деятели, в том числе два бывших министра. Им было объявлено обвинение в получении крупных взяток от американской авиастроительной компании «Локхид», чьи заказы они проталкивали на итальянском рынке. Затем — новый крупный скандал: Саудовская Аравия разорвала контракт на поставку нефти Италии, подписанный итальянской государственной компанией ЭНИ. Причина — грязная афера, взятки при заключении сделки. Руки на финансовых махинациях греют в первую очередь деятели оракулистых партий.

Ловкие дельцы создали в ряде городов Италии сеть фиктивных строительных фирм и сумели получить кредиты у крупных государственных финансовых учреждений. Следственные органы заинтересова-

лись деятельностью мошенников лишь тогда, когда их долги превысили 200 миллиардов лир. Выяснилось, что римские строительные магнаты братья Кальтаджироне передавали крупные суммы представителям крупнейшей буржуазной партии — христианско-демократической.

Мошеничество затрагивает не только политические и деловые круги. Например, сейчас в разгаре так называемый «футбольный скандал». Используя подпольный футбольный «тотализатор», дельцы выплачивают крупные суммы денег «заинтересованным лицам», чтобы повлиять на ход и результаты матчей. В результате мошенники срывают солидный куш. Вовлеченными в аферу оказались судьи и многие известные футболисты, выступающие в ведущих итальянских клубах. Все это факты, не требующие комментариев...

В. СОЛОМИН,
(ТАСС).

Хороши караваны из майского

«Не тот хлеб, что на полях, а тот, что в закромах», — гласит народная мудрость. Уточняя ее, можно напомнить, что хлеб становится им в полном смысле слова тогда, когда румяный каравай ложится на стол. Именно в этот момент мы по достоинству оцениваем и труд хлебороба, и искусство хлебопека.

В городе Майском в Кабардино-Балкарии много достопримечательностей, в числе которых — «Пушкинский дуб» в окрестностях. Но одной из главных давно признан здешний хлеб — пышные душистые буханки местного завода. Увозят их даже командированные за сотни километров, приезжают сюда делегации из соседних автономных республик и областей — за опытом.

Пекарское искусство складывалось в городе десятилетиями, стало доброй традицией, и все тонкости его не сразу постигнешь. Поэтому, наверное, технорук предприятия В. М. Лапотникова, рассказав о традиционном опарном способе производства и других «технологических» деталях, спешит перевести разговор на людей — тестомесов, формовщиков, пека-

рей, рассказывает об их любви к профессии, чувстве ответственности.

Казалось бы, нет оснований тревожиться опытной А. И. Березкиной — за плечами большой стаж работы на заводе. Она — победительница социалистического соревнования, ее портрет бесценно на районной Доске почета. Но ежедневно волнуется главный пекарь, как новичок, глядя на ленту транспортера, несущего из печи горячие буханки — не пропустить бы брака. По восемь тонн продукции в смену проходит через ее руки.

Свыше двадцати видов изделий отправляет завод во все районы автономной республики, и всюду покупатели довольны. Однако похвалы не лишают майских хлебопеков бережного отношения к своей марке. Дни качества, проводимые на предприятии еженедельно, помогают быть в курсе покупательского спроса, оперативно на него откликаться. Это и обеспечивает славу знаменитому майскому хлебу.

А. МАХОТЛОВ,
корр. ТАСС.

г. Майский,
Кабардино-Балкарская АССР.

**НАШ
АДРЕС**

652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора 1-11, ответственного секретаря 1-02, заведующего отделом народного хозяйства и экономики 3-71, отдела культуры, быта и швем 1-16, радиоорганизатора 1-03, бухгалтерии 0-70, типографии 0-70.
Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 5593. Заказ 1012.

Газета выходит
три раза в неделю:
вторник, четверг,
субботу.
Объем газеты 1 ш. л.